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Strategie en beleid drankgelegenheden - Maldegem
1. Aanvraag en registratie uitbating

Teneinde het beleid rond drankgelegenheden op een uniforme en objectieve manier te voeren met als hoofddoel de overlast te beperken en veiligheid te garanderen, dient iedere nieuwe uitbater zijn/haar intentie om een drankgelegenheid te openen of te heropenen bvb na uitvoering van werken, twee maanden voor de (her)opening, dit aan te vragen aan de Burgemeester. Deze verplichting wordt opgenomen in artikel 127 van het algemeen politiereglement van de gemeente Maldegem.
Het aanvraagformulier zal via de website van de gemeente af te drukken zijn. De aanvrager dient dit document in te vullen en te naam- en dagtekenen. 

Het aanvraagformulier zal ook fysisch ter beschikking liggen op het centraal meldpunt, zie hierna.

Dit aanvraagformulier dient minstens twee maanden voor de opening of heropening van de inrichting, afgegeven of opgestuurd te worden naar de Dienst Lokale Economie 

Rita Verleye
Adres: Marktstraat 7 te 9990 Maldegem

Telefoon: 050/728954


E-mail: lokale.economie@maldegem.be

Het centraal contactpunt legt een register aan van de aanvragen per nummer en jaartal.

Deze dienst verstuurt binnen de twee dagen na ontvangst van de aanvraag (elektronisch) een afschrift van de aanvraag naar de brandweer, milieudienst, dienst ruimtelijke ordening, politie en dienst veiligheid.

De contactpersonen van deze diensten zijn:
Brandweerzone Meetjesland

Verantwoordelijke : Michel Dauwe

Adres : Molenstraat 160/C te 9900 Eeklo

Telefoon : 0479/961272

E-mail : secretariaat.maldegem@zonemeetjesland.be

Politie
Verantwoordelijke: Yasmine Vanavermaete 

Adres: Industrielaan 10 a te 9990 Maldegem

Telefoon: 050/727170 
E-mail: politie.maldegem@police.belgium.eu
Milieudienst
Verantwoordelijke: Franky Vandycke
Adres: Bloemestraat 45 te 9990 Maldegem

Telefoon: 050/728613 
E-mail: milieudienst@maldegem.be
Dienst Ruimtelijke ordening

Jeroen Van Heuverswyn 

Adres: Bloemestraat 45 te 9990 Maldegem

Telefoon: 050/728615
E-mail: ruimtelijke.ordening@maldegem.be
Veiligheidsambtenaar

Verantwoordelijke: Sophie Vandousselaere
Adres: Marktstraat 7 te 9990 Maldegem

Telefoon: 050/728938
E-mail : veiligheid@maldegem.be
Jeugddienst

Adres : Marktstraat 7 te 9990 Maldegem

Telefoon : 050/728628

E-mail : jeugddienst@maldegem.be
2. Controle voor opening van de herberg

· Uittreksel strafregister en afleveren moraliteitsattest door dienst lokale economie
· Controle van de brandweer inzake brandveiligheid
· Controle van de milieudienst inzake geluid en milieuvergunningen

· Controle van politie inzake hygiëne en stedenbouw 
· Controle dienst ruimtelijke ordening terrasreglement en verbouwingen
· Controle dienst veiligheid inname openbare weg (roerende goederen anders dan terras)
Binnen de vier weken na ontvangen van het aanvraagformulier, verlenen deze diensten (elektronisch) een advies gericht aan het centrale meldpunt. Het centrale meldpunt verzamelt deze adviezen. Indien er na vier weken nog geen advies is toegekomen, kan dit worden beschouwd als een gunstig advies. De verzameling van adviezen wordt verstuurd naar de Burgemeester.  
Binnen de acht weken na ontvangst van de aanvraag, verleent de Burgemeester al dan niet een vergunning voor het slijten van gegiste/sterke dranken. 
De beslissing van de Burgemeester wordt overgemaakt aan het centrale meldpunt die opnieuw instaat voor het doorsturen naar de betrokken diensten: de dienst burgerzaken, de brandweer, milieudienst, politie, dienst veiligheid en aanvrager.

Bij het niet verstrekken van de vergunning wordt een brief overgemaakt door de dienst lokale economie aan de aanvrager met de motivatie waarom en de maatregelen die moeten getroffen worden vooraleer een vergunning kan worden afgeleverd.  

Deze procedure neemt niet weg dat de aanvrager zich nog zal moeten begeven naar de verschillende diensten indien hij/zij onder bepaalde voorwaarden valt, zoals duidelijk gespecificeerd op het aanvraagformulier. 

Deze procedure zorgt er voor dat er binnen de twee maanden een beslissing komt van de bestuurlijke overheid. 

Indien, om redenen dat er essentiële vergunningen of werken dienen uitgevoerd te worden langer in beslag nemen dan twee maanden, wordt de beslissing van de burgemeester uitgesteld tot de aanvrager kan aantonen te hebben voldaan aan alle wettelijke verplichtingen. Zolang kan de herberg niet geopend of heropend worden.   

3. Preventieve fase

· Het eerste overleg (kennismaking)

Dit overleg wordt georganiseerd door de dienst lokale economie en vindt plaats bij het verstrekken van de beslissing van de burgemeester inzake het al dan niet verstrekken van een vergunning tot uitbating.  De veiligheidsambtenaar, de politie en de lokale economieambtenaar bespreken samen met de nieuwe uitbater(s) wat de verwachtingen zijn van de gemeente Maldegem. Dit heeft een puur preventief karakter en is tevens bedoeld als kennismaking met de uitbater(s). 
· Het tweede overleg (afspraken)
Wanneer klachten of positieve vaststellingen binnen komen bij om het even welke dienst, worden deze overgemaakt aan de dienst lokale economie die deze centraliseert. 

In samenspraak met de Burgemeester wordt beslist wanneer een tweede overleg wordt georganiseerd met de buurtbewoners, klagers, uitbaters, ambtenaar lokale economie, veiligheidsambtenaar en politie. Indien de klachten specifiek een bevoegdheid van andere diensten inhouden, worden deze diensten eveneens uitgenodigd, vb. milieudienst, brandweer.

Hier worden concrete afspraken gemaakt met de uitbater(s). er wordt een document “overlastafspraak” opgesteld door de politie genaamtekend door de uitbaters.
· Het derde overleg  (evaluatie)
Los van klachten of vaststellingen wordt er op het einde van het tweede overleg een datum vastgelegd voor een evaluatievergadering.  In deze derde vergadering wordt nagegaan of er ondertussen nieuwe feiten zijn geweest, of de gemaakte afspraken werden nageleefd, of de gevraagde aanpassingen werden uitgevoerd. 
4. Waarschuwingsfase
· Het vierde overleg (waarschuwing)
Wanneer na het doorlopen van de drie fasen nog steeds klachten al dan niet ondersteund door positieve vaststellingen van politie en andere diensten, of indien er voor het doorlopen van de fasen zich ernstige feiten voordoen, beslist de veiligheidsambtenaar in overleg met de Burgemeester om een overleg te organiseren enkel met de uitbater(s) en politie. Van dit overleg wordt een verslag opgesteld, genaamtekend door de aanwezigen. In dit verslag staan de mogelijke maatregelen die door de Burgemeester kunnen getroffen worden bij volgende positieve vaststellingen. 
· Het vijfde overleg (hoorzitting)  
Bij een volgende klacht/positieve vaststelling die onmiddellijk gemeld wordt aan de veiligheidsambtenaar, wordt een aangetekend schrijven gestuurd door de veiligheidsambtenaar naar de uitbater(s). Er wordt een hoorzitting afgekondigd waarbij Burgemeester/veiligheidsambtenaar en politie en uitbater(s) aanwezig dienen te zijn. Tijdens deze hoorzitting worden de voornemens van de Burgemeester kenbaar gemaakt welk een mogelijk burgemeestersbesluit zal inhouden en welke maatregelen hij zou uitvaardigen. De mogelijkheid tot verweer  door de uitbaters wordt tevens medegedeeld. Van de hoorzitting wordt een verslag opgesteld, genaamtekend door de aanwezigen.

5. Repressieve fase
· Na ontvangst van het verweer of bij uitblijven van verweer binnen de 30 dagen, of bij nieuwe klacht/positieve vaststelling, beslist de Burgemeester het burgemeestersbesluit op te stellen en via aangetekende zending officieel ter kennis te brengen van de uitbater(s). 
· Het burgemeestersbesluit wordt in de herberg op een goed zichtbare plaats aangeplakt door de politie.
· De politie gaat na of de maatregelen opgenomen in het burgemeestersbesluit worden gerespecteerd. Ze lichten hiervan de bestuurlijke overheid in via een bestuurlijk verslag. 
6. Graduele aanpak
De Burgemeester houdt steeds het prerogatief om doorheen de omschreven fases, mits motivatie, hier van af te wijken.
De maatregelen genomen via burgemeestersbesluit zullen op maat zijn van de specifieke problematiek(en) en zullen gradueel worden opgeschaald naar duur en impact, indien de problemen zich blijven stellen.

Bij het nemen van iedere nieuwe maatregel dient de procedure vanaf het vijfde overleg en de vijfde fase met name de hoorzitting te worden herhaald en doorlopen.
Wanneer een uitbater in een repressieve fase is beland en na het uitvoeren van de maatregel de situatie is genormaliseerd, dan beslist de burgemeester bij een volgende klacht/vaststelling in welke fase de procedure terug wordt opstart.
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